

# Z OMAHY

V sobotu ráno skonala po trapné nemoci paní Kateřina Vohňová ve stáří 74 let. Zesnulá bydlela až do své smrti u svého zetě pana Miroslava Letovského v Benson. — Tělesné pozůstatky její byly péči pohrobnička pana Jandy převezeny na nádraží, odkud dopraveny do Cedar Rapids k pohřbení. Pozůstalým platí naše srdečná soustrast.

F. A. Pape, mladý muž, zaměstnaný do nedávna v Maurerově hostinci na na Frank ulici, jako pokladník, okrádal soustavně po dlouhou dobu svého zaměstnavatele a poslal peníze jakési paní E. S. Johnsonové z Des Moines, Ia, která k němu stála v úzkých vztazích. Celkem obnáší zpronevěra Papeova přes \$2,000. Johnsonova je za minulého týdne Omahou, aniž by byla věděla, že už je zatčen. Poptávala se po něm a toho použila policie, aby si ji zajistila. Panička však slíbila, že vše nahradí a poněvadž Pape jinak má také peníze a slíbil také vše nahradit Maurerovi, vysvázene možná ze všeho, protože Maurer oznámil, že bude spokojen, nebude-li mítí peněžní škodu a nechce Papa stíhati.

Minulá velkoporoča, která po devět týdnů zasedala, stála okres Douglas rovných \$3,117.20. Z toho bylo zapláceno svědkům \$697.20, velkoporočtům \$1,664, klerkovi na poplatcích \$375, šerifovi \$225 a bailifům \$155.

Nebraská státní železniční komise dlela v sobotu v Omaze, aby se na místě samém přesvědčila, o oprávněnosti požadavku drah, aby mohly zvýšiti dopravní sazby do Ralston, u Omahy, bývalého to Seymour parku. Dosud platily tam nízké sazby přešinovací, neboť městečko toto spadá do omažského přešinovacího okrsku, ale nyní tam mají býti zavedeny sazby pravidelné, které by byly několikrát vyšší dosavadních.

Mladší právnícký živel v Omaze pracuje k tomu, aby příští státní sněm přijal zákon, kterým by pro Omahu byly zavedeny tak zvané municipální, žili městské soudy. Má tím býti nahrazen nynější policejní soud. Policejním soudcem může býti kdokoliv, jen když jej občani zvolí, kdežto do soudcovského úřadu municipálního by směli býti voleni jen právníci, pokud smějí provozovati právníckou praxi.

Ovocnářské boudy, pokud jsou roztroušeny v obchodní části města, nepochybně zmizí jedna za druhou. Městská rada na základě požárního podpisu, že nesmí býti zřizovány žádné dřevěné stavby v požárním okrsku, nařídila jejich odstranění. Řekové John a Peter Birbilisové požádali soud o zákaz proti tomu, ale soudce Kennedy uznal právo městské rady k podobnému bezpečnostnímu opatření a poukázal stěžovatele, aby do 26. prosince boudu svoji odstranili.

V poslední schůzi Shoru Zástupců České Školy bylo usneseno, aby byla pro školu tato, jakož i pro ony žáky, kteří z ní vycházejí, zařazena česká knihovna za tím účelem, aby žactvo mohlo se věnovati došlé české četbě. Přítomní zástupci byli požádáni, aby ve spolech a sborech, jejich jsou delegáty, působili k tomu, by pro knihovní fond bylo dle uznání přispíváno. S prováděním tohoto úmyslu bylo již také započato, neboť Těš. Jed. Sokol povolila k tomuto účelu již obnos \$5. — Nechceme si předepisovati, ale zdá se nám, že Těš. Jed. Sokol bude nejvíce mítí prospěch z toho, bude-li pomocí české četby naše česká mládež zachována pro naše sbory a snad Jednota Sokol, jako nejzámotnější ze spolků omažských mohla jíti v této příčině ještě skvělejšími příklady v před.

Získala by to i úroky na přírůstek členstva právě s těch kruhů, kterým nyní knihovna má býti prospěšnou.

## Drábežnictví Nové Doby.

Pozoruhodný spis zajímavý a potřebný každému hospodáři i každé hospodyně, která zanáší se třeba došti skrovnou měrou chovem drábeže, vyšel nákladem Národní Tiskárny, sepsaný zkušeným odborníkem panem F. X. Baštou pojednávající o chovu drábeže domácí totiž slepic, husí, kachen, krocánů, perliček a konečně i holubů. Spis ten jest obsáhlý a jest jedním z největších spisů českých z tohoto oboru vůbec vydaných, neboť čítá 192 stran a jest hojně ilustrován, obsahující 120 vyobrazení. Spis rozvržen jest na 22 oddělení, z nichž první pojednává o všeobecném zařízení kurníků, hrabáren, hníz, ohrad, atd., kteréž provází 18 vyobrazení. Druhé oddělení pojednává o zvelebování a pěstování drábeže, o oplozování vajec, vrozování, křivození, atd. Třetí oddělení jedná o zásadách pěstování. Ve 4. oddělení podává spisovatel velice zajímavé ilustrované sdělení "jak poznáme dobré nosičky". Páté oddělení pojednává o druzích slepic a jejich vlastnostech a přináší vyobrazení 30 různých druhů drábeže. Šesté oddělení vypisuje "Zárodkový vývin kuřete" a provázeno jest 12 vyobrazeními kuřete v zárodku ve vejci. Sedmé oddělení jest obšírné a důkladné pojednání o líhni a výhřevnách, poskytuje pokynů a výběr k nasazení, umístění téže, volbě vajec k nasazování, umístění vajec, obracení vajec, teplotě, vlhkosti, provětrávání, starosti o lampu a prohlížení vajec. Vůbec jest to úplný návod jak a líhni zacházeti, aby se docílilo dobrých výsledků, což jest pro každého kdo líheň má aneb koupiti chce, nepostradatelným. Toto oddělení čítá 5 vyobrazení. V oddělení osmém pojednáváno jest o výživě a péči o kuřata a kvočny, což provázeno vyobrazením. Oddělení deváté poučuje jak krmiti. Oddělení desáté dává návod, jak připravovati kuřata pro trh. Oddělení jedenácté pojednává o kapounování a kapounech a provázeno jest pěti vyobrazeními. Oddělení dvanácté popisuje důležitost pelichání. Oddělení 13. pojednává o tom, jak lze docílití vajec v zimě. Oddělení 14. poskytuje návod o upravování a zasílání drábeže pro trh a oddělení 15. o vystavování drábeže. Oddělení 16. pojednává o husách, různých jejich druzích a chovu a provázeno jest sedmi vyobrazeními. Oddělení 17. popisuje druhy a chov kachen a má 6 vyobrazení. Oddělení devatenácté popisuje druhy a chov krocánů a provázeno jest dvěma vyobrazeními. Oddělení 20. pojednává o holubech, jaké holuby chovati, jak holubičky zařizovati, jak družiti, jak rozeznáme pohlaví, žaludek holuba, jak, kdy a co krmiti a konečně popisuje různé druhy holubů kteréž provází 16 vyobrazení. K tomu připojeno jest též pojednání o nemocech a příživních holubů. Oddělení 21. popisuje perličky. Oddělení 22. popisuje nemoce a příživníky drábeže, provázeno jest 3. vyobrazeními. Závěrek čini názvosloví anglické a vysvětlení co znamená a zkrácení, používané v anglických časopisech v oboru drábežnickém. Z toho viděti, že v tomto spisu sneseno jest vše, co jest zapotřebí k poučení pěstitelů drábeže a proto by měl spis tento naléztí co nejhojnější rozšíření. Cena brožovaného jest pouze 40 centů, vázaného 65 centů. tf.

Soud Chas. E. Davise, obviněného v Omaze ze zavraždění lékaře Rustina, skončen byl nálezem poroty, dle kterého obviněný jest nevinen.

## Nakládání a preservování ovoce.

Nákladem Národní Tiskárny, 509—511 So. 12. Str., Omaha, Nebr., vyšel právě spis "Nakládání a preservování ovoce." — Dle Farmers' Bulletinu číslo 203 od Marie Parloa, vydaného Hospodářským Odborem ve Washingtonu, upravil Jan Janák. Brožura tato jest jediným českým spísem v Americe vydaným, v němž jasně a pochopitelně pojednává se o nakládání a preservování veškerého ovoce. Jest dobře známo, že v ohledu tomto Amerika jest daleko přede všemi jinými zeměmi a že zde uchovává se mnohokrát více ovoce a požívá nezměrně větší množství preserv, nežli v kterékoliv jiné zemi na světě. Proto též nakládání a preservování jest v Americe na nejvyšším stupni vývoje a pokyny, kteréž poskytovány jsou v tomto spisku, jsou vesměs praktické a na zkušenosti americké založeny. Proto, co se praktičností týče, nelze spisek tento porovnávatí se žádným jiným v Čechách neb jinde vydaným. Spisek tento má následující statě nebo-li oddělení: Prodej čerstvého a preservovaného ovoce. — Základy nakládání a preservování. — Nádobí k nakládání a preservování potřebné. — Výběr a příprava ovoce. — Nakládání ovoce. — Nakládání ovoce zavařováním. — Ovocné purée. — Marmelády. — Nakládání a láhvození ovocných šťáv. — Celý tento spisek stojí pouze 10 centů.

## Dikůvzdání,

ohlášení úmrtí, přání ku jmeninám, narozeninám, sňatkům, stříbrným neb zlatým svatbám, narození "prince" neb "princezny," a jakýmkoliv jiným rodinným neb podobným slavnostem, uveřejňujeme za \$1.00 4 palce v jednom sloupci, aneb \$2.00 za 4 palce ve 2 sloupcích řídky. Obětujte dollar neb dva a blahopřejte svým přátelům, jimž to dojistá bude velice milým. Dejte objednávku na takovéto ohlášky místnímu Fidelity aneb z jiných míst zašlete s příloženým obnosem na ohlášku dle přání na vydavatele:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,  
509-511 S. 12th St., Omaha, Neb.

# Jste zván

byste se stal jedním z našich zákazníků. Zasiláme Vám pozvání toto, jelikož výhody, jaké nabízáme při čekovém účtu, budou pro Vás k velikému dobru. Víme, že když platíte budete účty své čeky, bude to bezpečnějším pro Vaše peníze, bude to pohodlnějším a zároveň budete moci účty své přesněji vésti. Navštivte nás a my rádi si o tom s Vámi pohovoříme. — Platíme tři procenta úroků ze vkladů, které uloženy jsou po šest měsíců neb déle.

## Citizens State Bank DORCHESTER, NEB.

# Farmáři, pozor!

Přijďte se podívat na naši novou sýpku z galvanizované ocele, která nerezaví, nepropouští krysy a nehnije a v níž obilí snadno se skládá právě tak jako snadno z ní se vybírá. Jest lacinější nežli dřevěná a déle vydrží. Máme na skladě "Iowské ocelové brány," nejlepší to farmářské brány v trhu. Jsou nezměnitelné, laciné a vytrvají provazy. Na požádání zašleme katalog s cenami svého zboží spolu s dovozným. — Kupte si svůj kryt, své dveřní a okenní rámy, stavební dříví a cement u nás, čímž ušetříte peněz. 17-tf

## Rogers Lumber Co., Dorchester, Nebr.

# HRDÝ.

Toť se rozumí že Hrdý jest hrdým na to, že může posloužiti svým krajanům jakýmkoliv zbožím, kteréž by v domácnosti potřebovali, neboť

## má zásobu všeho.

Přijďte se jen přesvědčiti a seznáte, že u něho koupíte nejlevnější a nejlepší jak střížní zboží, tak grocerie, nádobí a cokoliv jiného v domácnosti potřebujete.

## za máslo a vejce

obdržíte u něho více, nežli kdekoliv jinde. Jen přijďte a uvidíte, že jest pořádek ten samý

## Frank Hrdý,

Milligan, Nebraska.

— V Sutton odhaleno bylo ložisko zbytků předpotopních zvířat při kopání základů pro tamní jednu budovu. Nalezeno bylo několik kostí obrovitého mastodonta.

**Dr. F. J. Stejskal,**  
český lékař  
a ranhojič.  
ORETE, NEBRASKA.  
Úřadovna nalezá se nad  
Seidlovou lékárnou.  
TELEFONY:  
Office: Black 175.  
111f Residence: 174.

**MISTR JAN HUS**  
před koncillem kostnickým.  
Barevná reprodukce věhlasného  
obrazu mistra Jana Brožíka, měří  
18 1/2 x 26 1/2 palcůch.  
Skvozný tento obraz měl by  
býti každou českou domácností.  
CBNA \$1.00.  
Ke koupí u Národní Tiskárny  
509-511 So. 12th St. OMAHA, NEB.

**SBÍRKA PÍSNÍ**  
**NÁRODNÍCH A  
VLASTENECKÝCH.**  
...Nejlepší dárek vašim dětkám...  
Jest to sbírka nápevé, upravená  
částičně v slohu lehkém, částičně  
těžším, pro piano neb organ na  
dvě ruce.  
Sbírka tato jest o 64 stranách, velikosti 10 1/2 palce délky při 7 palcích šířky a obsahuje 98 písní národních a vlasteneckých a bude dojistá velevítanou v každé rodině, kde český spěv se pěstuje. Jméno listi, že přicházíme tímto dílem vstříci všeobecnému přání všech milovníků hudby a českého zpěvu a to tím spíše, jelikož cena této jest velice mírná, v dosahu každého.  
Stojit' noty samotné, v pěkně úhledné a trvanlivé písněné vazbě pouze \$1.25 a se zpěvníčkem, obsahujícím text všech řečtů písní, rovněž v písněné vazbě, pouze \$1.50. Zpěvníček samotný 30 ctů.  
Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slovane! Kde domov můj; Těšete se, proč jsem Slovák; Žežulinka; Přiběhám přímo z Moravy; Těšme se blahou nadějí; V Čechách, tam já jsem zrozen; Zasnív' mi, ty slunko slaté; Vystavím si krovnon chaloupku; Má slatá Mařenko; Písně dcery ducha mého; My jsme hoši od Šumavy; Nejsi muže nad kováře; Kde má je kraj? Nad Berounkou pod Tetínem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké.  
**NÁRODNÍ TISKÁRNA,**  
509-511 South 12th Street OMAHA, NEB.